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Superschools druga razmena – poseta Gimnazije iz Kotora 

 

U periodu između 22. i 28. aprila 2025. godine, uspešno je realizovana i druga razmena između 

učenika Gimnazije iz Kotora i Užičke gimnazije. Ovoga puta, naša škola bila je domaćin za 13 učenika i dve 

profesorke iz najstarije gimnazije u Crnoj Gori. 

Već 23. aprila, počeo je zvanični program razmene uz reči dobrodošlice gostima, koje je uputila 

direktorka škole, Biljana Grujičić, a potom i koordinatorke projekta, profesorke engleskog jezika, Jelena 

Ćorović i Brankica Skorković. Potom je usledila projekcija filma o Užičkoj gimnaziji kroz vreme, deo projekta 

Vremeplov, sa proslave 185 godina postojanja gimnazije, pripremljenog na svim jezicima koji se uče u 

školi, kao i kratak filmić o školi danas, deo projekta pobedničkog tima za najbolju tehnološku inovaciju 

Srbije.  

Prva radionica: Identiteti i društvo, naišla je na izuzetnu reakciju učesnika razmene, uz komentar 

da nemaju uvek priliku da pričaju o sebi i svojim različitim ličnim i kolektivnim identitetima.  Potom je 

usledila prezabavna fizička radionica, Lava igrica, u dvorištu škole, gde se testirao team-building  i 

takmičarski duh. Radionicama koordinisala profesorka Brankica Skorković.  

Drugi deo dana je činila šetnja uz plažu do prve hidrocentrale u Evropi a druge u svetu posle one 

na Nijagarinim vodopadima i priča kustosa  o njenoj izgradnji. Završnicu dana začinilo je penjanje na 

tvrdjavu Stari grad, uz priču vodiča Turističke organizacije Užice. 

 

24. april je počeo prezentacijom pobedničke inovativne ideje sa takmičenja za Najbolju 

tehnološku inovaciju Srbije kao i projekcija kratkog filma o retrospektivi prve razmene i boravku u Kotoru 

koji je pripremila učenica domaćin, Mia Aleksić. Nakon toga je grupa od 27 učenika i 4 profesorke krenula 

u posetu Drvengradu, a u obilazak je bila uključena i projekcija filma o slikaru Savi Šumanoviću. Pošto smo 

čuli priču učenika domaćina, Bogdana Kuzmića i Sare Starčević o Šarganskoj osmici, ukrcali smo se na 

dobro poznatog Ćiru i uživali u predivnim predelima Mokre Gore, sve do planine Šargan i natrag. 

 

Treći dan razmene je počeo radionicom: Tačke, o kategorizaciji medju ljudima, stereotipima, 

predrasudama, uz brojna pitanja i komentare učesnika radionice, praćene zdravom diskusijom. 

Radionicom koordinisala profesorka Jelena Ćorović.  

Usledila je poseta obližnjoj planini Zlatibor, vožnja gondolom do najvišeg vrha Tornika, uz audio 

vodič koji je pripremila učenica domaćin, Nađa Gavović. Na vrhu nas je čekala degustacija organskih sireva 

i tradicionalnih suhomesnatih proizvoda. Znanje o zlatiborskom kraju je provereno kod gostiju putem kviza 

koji je pripremila učenica domaćin, Neda Stevanović, a nagrade za najuspešnije obezbedila je Gold 

gondola.  

Po povratku u školu, Kotorani, ali i učenici i profesori naše škole, videli su primer dobre prakse, 

ugledni čas iz matematike u korelaciji sa čak 12 predmeta koji se izučavaju u školi, a sve u cilju pokazivanja 

kako se gimnazijski stečeno znanje može primeniti i u realnom životu. Čas osmislila i sa učenicima 

domaćinima razmene realizovala profesorka Dubravka Mitrašinović. 
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Nakon toga smo se podsetili prve razmene i uživali smo u projekciji kratkog filma koji je pripremio 

učenik Gimnazije iz Kotora Drago Rapovac. Treći dan je završen abeceda trkom, gde su i Užičani i Kotorani 

testirani o suprotnim gradovima kroz takmičarsku fizičku igricu koju je pripremila profesorka Brankica 

Skorković. 

Pretposlednji dan razmene počeo je degustacijom lokalnog specijaliteta, komplet lepinje, na 

oduševljenje svih učesnika razmene, uz deljenje recepta, potvrdjujući važnost hrane u predstavljanju 

života nekog kraja. Priču o čuvenoj pekari “Šuljaga” i o nastanku ovog specijaliteta pripremila je učenica 

domaćin, Anja Ćosić. Potom je usledio kulturno-istorijski dan, posetama Jokanovića kući, gde nas je 

dočekala ljubazni kustos i ispričala priču o tipičnoj gradskoj kući iz prošlosti. Usledila je poseta Narodnom 

muzeju Užice, odeljka sa legatom slikara Mihaila Milovanovića, zatim odeljka Užička republika iz Drugog 

svetskog rata, fabrike municije i na oduševljenje gostiju, monumentalnog bronzanog spomenika Tita. 

Završnica dana je ostavila najjači utisak na goste učesnike razmene, a to je poseta muzeju i 

memorijalnom kompleksu na Kadinjači uz dostojanstvenu i potresnu priču kustosa, koji je učinio posetu 

više nego upečatljivom. 

Poslednji dan razmene počeo je umetničkom grnčarskom radionicom u selu Zlakusa. Osim što su 

naučili tehniku izrade grnčarije, učenici su imali priliku i da se oprobaju u stvaranju svojih malih umetničkih 

dela. Usledila je poseta obližnjoj Potpećkoj pećini uz zanimljivu priču vodiča Turističke organizacije Užice. 

Na kraju razmene revidirali smo sva očekivanja i utiske gostiju koje su popunjavali svakog radnog 

dana uz puno smeha na lepe uspomene. Proces vodila profesorka Jelena Ćorović. Potom je usledio Kahoot 

kviz koji su pripremile učenice domaćini, Dušanka Đokić i Lena Jokić, gde smo testirali šta su gosti naučili 

o našoj školi i kraju, a najuspešniji su dobili i nagrade.  Uz prigodne poklone Turističke organizacije Užice 

kao i iz Drvengrada i Zlakuse, Kotorane smo ispratili uz karaoke a oni će, sigurni smo, poneti sa sobom 

divne uspomene na vreme provedeno sa nama. 

U nadi da ćemo partnerstvo nastaviti i u narednim godinama, ispraćamo ih u ponedeljak 28.aprila, 

ali ostajemo u kontaktu kroz društvene mreže, zajedničke follow-up aktivnosti i buduća prijateljstva. 

Hvala RYCO organizaciji za ovo novo iskustvo, ali i prijateljima našeg kraja, sponzorima koji su 

učinili da ova naša razmena bude uspešna, bogata i zabavna! 




































